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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie i dobieranie przedmiotéw ortopedycznych oraz $rodkéw pomocniczych
Oznaczenie kwalifikacji: MS.02

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

MS.02-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Do sklepu ortopedycznego zglosit sie pacjent z wnioskiem na zakup wozka inwalidzkiego
specjalnego. Wybrany przez niego model przewyzsza o 60% kwote refundacji Narodowego Funduszu
Zdrowia. Brakujace dofinansowanie moze otrzymac od

A. Swiatowcj Organizacji Zdrowia.

B. Zakladu Ubezpieczen Spotecznych.

C. Zakladowego Funduszu Rehabilitacji Osob Niepetnosprawnych.
D. Panstwowego Funduszu Rehabilitacji Osob Niepetnosprawnych.

Zadanie 2.

Ktory lekarz specjalista nie pesiada uprawnien do wystawienia zlecenia na orteze stabilizujaca staw

skokowy?
A. Chirurg.
B. Internista.
C. Ortopeda.
D. Neurolog.
Zadanie 3.

Do pomiaru zakresu ruchu w stawie stuzy

A. linijka,

B. centymetr.
C. goniometr.
D. suwmiarka.

Zadanie 4.

Powyzej minimum ktorej warto$ci kata skrzywienia krggostupa wedtug Cobba nalezy u pacjenta rozpocza¢
leczenie z zastosowaniem gorsetu ortopedycznego?

A 5°
B. 10°
C. 15°
D. 25°
Zadanie 5.
W celu dokonania oceny elastycznosci stopy plasko-koslawej nalezy wykonac test stania na
pictach.
palcach.

zewnetrznych krawedziach stop.
wewnetrznych krawedziach stop.

onwp
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Zadanie 6.
Stopa pigtowa jest znieksztatceniem polegajacym na ustawieniu stawu skokowego
A. w pronacji.
B. w supinacji.
C. wnadmiernym zgieciu grzbietowym.
D. w nadmiernym zgi¢ciu podeszwowym,

Zadanie 7.

Pacjent posiada zdolno$¢ poruszania sie¢ za pomoca protezy ze srednia i duzg predkoscia pokonujac bez problemu
wigkszos¢ napotkanych przeszkod. Paqent porusza si¢ W terenie otwartym oraz moze wykonywa¢ czynnosci
zwigzane z zawodem lub inne czynnoscl ktére nie obcigzajg zbytnio mechaniki protezy. Czas poruszania sig
i dlugo$¢ pokonywanej drogi sa w poréwnaniu z cztowiekiem zdrowym tylko w nieznacznym stopniu ograniczone.

Ktory stopien mobilnosci posiada pacjent zgodnie z podanym w ramce opisem?

A 1°
B. 2°
C. 3°
D. 4°
Zadanie 8.
Okres uzytkowania protezy kosmetycznej wydanej na zlecenie pacjentowi po amputacji ramienia wynosi
A. 2lata.
B. 3lata.
C. S5lat.
D. 7lat.
Zadanie 9.

Na zdjeciu RTG lewej stopy kos¢ todkowata oznaczono cyfra

onwy

1
2
3
4
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Ktoére z wymienionych w tabeli cech chodu charakteryzuja wytacznie chod prawidlowy?

Zadanie 10.
Na ilustracji strzatka wskazano kosc
A. lonowa.
B. ogonowa.
C. krzyzowa.
D. miedniczng.
Zadanie 11.
Na ilustracji przedstawiono plantogram stopy
A. plaskiej.
B. koslawe;j.
C. neutralne;j.
D. wydrazone;.
Zadanie 12.
A 1,2,7 ]
B. 3.4,5 2
C. 4,6,8 3
D. 6.7.8 4
5
6
7
8
Zadanie 13.
Zaopatrzenie typu RGO to aparat
pionizujacy.
reciprokalny.

cawp

. stabilnos¢ w fazie podporu

. utrata selektywnej kontroli miesniowej

. ptynne przeniesienie stopy w fazie wymachu

. wiasciwe ustawienie stopy w koricowe] fazie wymachu

. zaburzenie rownowagi

. odpowiednia diugosc kroku

. obnizone napiecie miesniowe

. zZachowanie energii

szynowo-opaskowy.

stabilizujacy miedniceg.
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Zadanie 14.

Orteza typu EWHO obejmuje
A. wylacznie staw skokowy i stopg.
B. staw kolanowy, skokowy i stope.

C. staw tokciowy, nadgarstkowy i reke.
D. wylacznie staw lokciowy i nadgarstkowy.

Zadanie 15.

— szyna naparstkowa
— unieruchomienie w stawach migdzypaliczkowych dalszych
— stosowana w uszkodzeniach prostownika palca, ztamaniach kosci paliczkow dalszych

Ktore zaopatrzenie ortotyczne opisano w ramce?

A. Aparat Stacka.

B. Szyne Thomasa.

C. Aparat Ilizarowa.

D. Szyne Denis-Browna.

Zadanie 16.

Do wykonania jednej ortezy AFO uzyto arkusza polipropylenu o wymiarach 20 cm x 35 cm. Ile sztuk ortez
AFO mozna wyprodukowac z arkusza o wymiarach 100 em x 100 cm?

A. 5sztuk.

B. 10 sztuk.
C. 12 sztuk.
D. 15 sztuk.

Zadanie 17.

Do wykonania aparatu typu KAFO wykorzystano 4 szyny aluminiowe oraz 2 zamki kolanowe. Ile kosztuje
jedna szyna, jezeli za zamek zaptacono 800 zl, a caly zestaw komponentow kosztowat 2000 zt?

A, 100zt
B. 200zt
C. 300zt
D. 400zt

Zadanie 18.

Ktore z wymienionych w tabeli narzedzi i materiatow sg niezbgdne do wykonania negatywu gipsowego?

A 1,2,4,6,7 1.gips iwoda
B. 1.2,3,4,5 2. nés
C. 1,2,5,6,7 3. szydio
D. 1,3,4,5,6
4., nozyce
5. drasarka
6. folia stretch
7. otdwek kopiowy
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Zadanie 19,

Pompa prozniowa jest urzadzeniem, ktore jest niezbgdne podczas wykonywania

A. gorsetu Milwaukee.

B. prostotrzymacza Taylora.

C. protezy tymczasowej podudzia.
D. aparatu odcigzajagcego Thomasa,

Zadanie 20,

Ktorg strukture anatomiczng nalezy podeprze¢ podczas pobierania miary na lej po amputacji w obrebie uda?

A. Guz kulszowy.

B. Kos¢ krzyzowa.

C. Galaz kosci fonowe;j.
D. Guzek kosci tonowej.

Zadanie 21.

Do zdejmowania powierzchni pozytywu gipsowego technik ortopeda powinien zastosowac

A. dhto.

B. tarnik.

C. frezarke.

D. szlifierke.
Zadanie 22.

W neutralnie skorygowanym modelu gipsowym przodostopie wzgledem tylostopia powinno by¢ ustawione
w taki sposob, aby linia poprowadzona przez $rodek piety konczyta sie

A. pomiedzy 11 2 palcem.
B. pomigdzy 2 i 3 palcem,
C. pomigdzy 3 i4 palcem.
D. pomigdzy 4 i 5 palcem.

Zadanie 23.

W leczeniu klatki piersiowej kurzej u pacjenta nalezy zastosowaé gorset typu

A. Boston.

B. Jewetta.

C. Spinecor.

D. Wilmington.

Zadanie 24,

U pacjenta z porazeniem wiotkim ponizej kregu piersiowego Th10 nalezy zastosowac orteze typu

AFO
DAFO
GRAFO
HKAFO

Snwp»
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Zadanie 25.
Na ilustracji przedstawiajacym ortez¢ AFO strzatka wskazano

A. szyneg.

B. zamek.
C. przegub.
D. strzemie.

Zadanie 26.
Zamek szwajcarski w ortopedii shuzy do
A. blokowania klamry zapinajacej gorset.
B. blokowania stawu kolanowego w aparacie po uzyskaniu petnego wyprostu.

C. regulowania mechanizmu hamulcowego stosowanego w wozku inwalidzkim.
D. regulowania co 10° mechanizmu pozwalajacego uzyskaé wyprost w stawie kolanowym.

Zadanie 27.
Wskaz prawidlowg kolejnos¢ czynnosci wykonywanych w procesie technologicznym wytwarzania aparatu
szynowo-opaskowego.
A. Dogia¢ szyny, zmontowac, wyosiowac, przymierzyc¢, wykonczyc.
B. Dogiac¢ szyny, wyosiowaé, zmontowac, wykonczy¢, przymierzye¢.
C. Zmontowaé, wyosiowac, dogiac szyny, przymierzy¢, wykonczy¢.
D. Zmontowac, dogia¢ szyny, wyosiowac, wykonczy¢, przymierzyc.
Zadanie 28.
W aparacie odcigzajacym konczyne dolng strzemi¢ powinno by¢ wygiete pod katem

A, 40°
B. 50°
C. 70°
D. 90°
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Zadanie 29,

Na ilustracji przedstawiono etap przymiarki gorsetu

A. typu Bi-valve.

B. typu Cheneau.

C. korygujacego kifoze piersiowa.
D. korygujacego lordoze ledZzwiowa.

Zadanie 30.

Podczas przymiarki protezy uda pacjent chodzac, obwodzi koficzyna w stawie biodrowym. Przyczyna tego
obwodzenia jest

A. zbyt dluga proteza.

B. zbyt krétka proteza.

C. zamigkka stopa protezowa.
D. zasztywna stopa protezowa.

Zadanie 31.
Glownym punktem podparcia w protezie goleni jest
A. klykie¢ kosci udowe;.
B. gorna krawedz rzepki.
C. glowa kosci strzatkowe;.
D. wigzadlo whasciwe rzepki.

Zadanie 32.
Po amputacji konczyny dolnej na wysokosci uda, przed przystapieniem do zaprotezowania tymczasowego
podczas gojenia rany, nie zaleca sie pacjentowi

A. goracych kapieli.

B. hartowania kikuta.

C. terapii ulozeniowe;.

D. bandazowania kikuta.

Zadanie 33.
Pacjent noszacy gorset antyhiperkifotyczny zmniejszajacy kifoze piersiowg powinien wzmacnia¢ mi¢$nie

A. szyi.

B. brzucha.

C. prostowniki grzbietu.
D. biodrowo-lgdzwiowe.

Strona 8 z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 34.
Ktora grupe migsni w okolicy stawu biodrowego nalezy wzmocni¢ podczas usprawniania pacjenta

po amputacji na poziomie uda?

A. Zginacze.

B. Odwodziciele.

C. Rotatory zewnetrzne,
D. Rotatory wewnetrzne.

Zadanie 35.
Obuwie ortopedyczne na stope konsko-szpotawa koryguje

A. pronacje.

B. supinacje.

C. odwiedzenie.
D. przywiedzenie.

Zadanie 36.
Obcas ortopedyczny Thomasa korygujacy koslawo$¢ stop przedstawiono na ilustracji

'

| ;:a | %
| :
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Zadanie 37.

Dla ktorej stopy wskazane jest obuwie ortopedyczne wyposazone w elementy konstrukcyjne zamieszczone

w ramce? :
« forma gipsowa
A. Pigtowej utrwalone;j. e wkladka dostosowana do znicksztatcenia
B. Wydrazonej utrwalone;. e przedtuzona zaklaFika po stronie przysrodkowej _ _
_ _ _ e podnosek przedluzony ku tylowi od strony przysrodkowe;j
C. Plasko-koslawej utrwalonej. « obcas ortopedyczny odwrocony i wysuniety
D. Konisko-szpotawej utrwalonej. |e sznurowanie przedtuzone lub diugie
Zadanie 38.

Bolesne modzele, ktore wystepuja w obrebie gtow kosci $rodstopia nalezy odcigzy¢ stosujac wkladke

A. pronujaca.

B. supinujaca.
C. zapictkowa.
D. metatarsalng.

Zadanie 39.
Wskaz prawidlowa kolejno$¢ czynnosci wykonywanych w procesie technologicznym produkcji obuwia

ortopedycznego.

A. Montaz obuwia, przymiarka, wykonanie wkladek.

B. Wykonanie spodow, wklejenie wkiadek, uszycie cholewek.

C. Przygotowanie spodow, wykonanie spodow, modelowanie kopyt.

D. Modelowanie kopyt, wykonanie szablonow cholewek, uszycie cholewek.

Zadanie 40.
Wozek inwalidzki aktywny jest wskazany dla dziecka

A. zporazeniem czterokoficzynowym.

B. z obnizonym napi¢ciem migsniowym.

C. =z przepukling oponowo-rdzeniowa na poziomie L2-L3.
D. =z uszkodzeniem rdzenia kr¢ggowego w odcinku szyjnym.
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